



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8819

Joi 17 iunie 1971

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN PAGINA A II-A

• ÎN CE DIRECȚII TREBUIE ACȚIONAT PENTRU A SE AJUNGE LA UN CONSUM RAȚIONAL DE COMBUSTIBIL ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE
• SPORT • FAPTUL DIVERS

„TRANS-FĂGĂRĂȘANUL“

Constructorii militari deschid drumul cutezanței peste cel mai înalt masiv muntos al țării

De șase ori pe zi, pe Valea Bilei se declanșează, cu precizie cronometrică, puternice canoade, la 9 la 10.30, la 12, la 14.30, la 16 și la 18. Dacă ai putea să cuprinzi povirile dintr-o singură privire, ai avea senzația că te afli în fața unei cetăți cu ziduri colosale și contraforturi inexpugnabile, care se apără printr-un sistem de baterii suprapractate. Proiectele de forme ciudate sînt avizate pe traiectorii violente curbate. Acul ozonat se umple de mirosul pulberii.

Tirul acesta are menirea să deschidă un nou drum, poate cel mai îndrăzneț din cîte s-au cîntat de-a lungul și de-a latul țării — drumul transfăgărășan, pe care constructorii lui, oameni îmbrăcați în haină militară, îl leagă de numele conducătorului partidului și statului, comandantului suprem al forțelor noastre armate — Nicolae Ceaușescu.

Trecînd prin Cîrțișoara, apoi pe la Glăjărie, panglica acestui drum va urca, pe marginea de prăpastie, pînă la Cascadă și mai departe, și mai sus la lac, dincolo de 2.000 de metri altitudine, în țara de mîini a caștelor negre, se va strecura printr-un tunel și va plonja spectaculos, pe partea cealaltă a masivului, pînă

la barajul de la Vidraru; mai bine de 90 de kilometri de frumuseți de basm. Construirea acestui obiectiv — de însemnătate economică și turistică ce se recomandă să se facă — a fost încredințată armatei noastre.

Sînt, de-a lungul acestui traseu, locuri pe care, pînă acum, nu le-a străbătut încă picior de om; și pentru mărșăluț cu instrumente de precizie a fost nevoie de ajutorul viătorilor de munte.

Din martie 1970, de cînd genștii au primit această misiune, atacul s-a artat, după o tactică și o strategie ferme, zi de zi. Dacă a nins, dacă a plouat, dacă a dat lapovișă sau grindină, dacă a fost ger, munca a continuat ca și pe vreme bună; cei de la înaintări s-au cățărât pe lanțuri, legîndu-se cu coarde de vînt brazi și acolo unde nu mai erau brazi de-un colț de stîncă; au săpat găuri adînci cu rînga și cu tirnăcoșul, au cîntat exploziunile de dinamită, au dat foc fitilelor detonante și numai ei știu cum s-au grăbit spre adăposturi; buldozeriștii au împins vagoane de rocă, conducîndu-le și mașinile la înălțimi la care zboară avioanele, pe acolo pe unde nu trecuse picior de om, pe drum tăiat în stîncă la marginea

Colonel Gh. BEJANCU

(Continuare în pag. a II-a)

VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE ROMÂNE CONDUSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ÎN R. D. VIETNAM

Primire deosebit de călduroasă la Hanoi

Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, face o vizită oficială de prietenie în Republica Democrată Vietnam.

Din primul moment al vizitei, Hanoiul a făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, membrilor delegației române o primire deosebit de călduroasă.

În împlinirea oaspeților, la aeroportul Gia Lam, se aflau tovarășii Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, Truong Chinh, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale, cu soția, Fam Van Dong, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, primul ministru al Republicii Democratice Vietnam, Vo Nguyen Giap, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, viceprim-ministru și ministru al Afacerilor Naționale, Nguyen Duy Trinh, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, viceprim-ministru și ministru al Afacerilor externe, cu soția, Hoang Van Hoan, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale, Le Thanh Nghi, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, viceprim-ministru, Nguyen Van Tran și Hoang Anh, secretari ai C.C. al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, precum și alți conducători de partid și de stat ai Republicii Democratice Vietnam.

Erau de față Constantin Băbeanu, ambasadorul Republicii Socialiste România în R.D. Vietnam, și ceilalți membri ai ambasadei române. Erau prezenți și șefii misiunilor diplomatice acreditate la Hanoi, corespondenții ai presei străine.

Pe platoul central se aflau numeroși locuitori ai eroice capitale a R. D. Vietnam, care au ținut ca, încă de la sosirea solilor poporului român, să-și exprime sentimentele de stimă și prețuire față de conducătorii partidului și statului nostru, față de România socialistă frățească.

În sunetele de salut ale trompetelor, în mijlocul aplauzului puternic și ovațiilor călduroase, din avionul special coborâră tovarășul Nicolae Ceaușescu, soția sa, Elena Ceaușescu, precum și membrii delegației române, tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Dumitru Popa, membru al Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-secretar al Comitetului municipal București al Partidului Comunist Român, primarul general al Capitalei, Ion Iliescu, membru suplănt al Comitetului Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, George Macoveșcu, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim-adjunct al ministrului Afacerilor externe.



În împlinirea delegației de partid și guvernamentale române, conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au venit conducătorii de partid și de stat ai R.D. Vietnam, în frunte cu tovarășii Le Duan, Truong Chinh, Fam Van Dong, Vo Nguyen Giap

Conducătorii de partid și de stat români și vietnamezi își string mîinile cu căldură.

Un grup de pionieri oferă mari buchete de flori. Pe clădirea aeroportului sînt arborate drapelurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Democratice Vietnam. Ele încadrează inscripția în cele două limbi „Salutăm călduros delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu”

Fanfara militară întonează imnurile de stat ale celor două țări,

în timp ce sînt trase 21 de salve de artilerie în semn de salut. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Le Duan trec în revistă garda de onoare, formată din militari ai armatei populare a R.D. Vietnam în uniforma de paradă.

Conform ceremoniului de aici, la aeroport sînt schimbate textele mesajelor de salut și de răspuns dintre tovarășii Ton Duc Thang, președintele Republicii Democratice Vietnam, și Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat.

Membrilor delegației române le

sînt prezentate celelalte persoane oficiale vietnameze aflate pe aeroport: membri ai Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, ai Comitetului Permanent al Adunării Naționale, ai Prezidiului Comitetului Central al Frontului Patriei, membri ai guvernului, conducătorii ai altor partide și organizații de masă, generali și ofițeri superiori ai armatei populare, reprezentanți ai minorităților naționale și comunităților religioase. Oaspeților români le sînt apoi prezentați șeful ad-interim al Prezidenției speciale a Republicii Vietnamului de sud la Hanoi, Ngu-

yen Phu Soai, și ceilalți membri ai corpului diplomatic, prezenți la ceremoniile de primire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde salutarilor prieteniești ale oamenilor muncii din Hanoi, prezenți pe aeroport. Multimea scandează lozinci de bun venit, aclamă pentru prietenia militantă dintre cele două țări și popoare, fluturând stegulețele românești și vietnameze.

Tovarășul Le Duan invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, să ia loc în

(Continuare în pag. a III-a)

Mesajul de salut al tovarășului Ton Duc Thang

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Stimate doamnă, Stimate tovarășe Ion Gheorghe Maurer, președinte al Consiliului de Miniștri, Stimați tovarășii membri ai delegației de partid și guvernamentale române, Doamnelor și domnilor membri ai corpului diplomatic, Dragi tovarășii și prieteni,

Poporul vietnamez este foarte fericit că are prilejul să primească astăzi delegația Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, în vizită de prietenie în Republica Democrată Vietnam. În numele poporului vietnamez, al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, al guvernului Republicii Democratice Vietnam, urez un călduros bun venit tovarășului președinte și doamnelor Ceaușescu, tovarășului președinte Ion Gheorghe Maurer și celorlalți tovarășii din delegație.

Mesajul de răspuns al tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Le Duan, Stimate tovarășe Truong Chinh, Stimate tovarășe Fam Van Dong, Dragi tovarășii și prieteni,

Permiteți-mi să vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, guvernului Republicii Democratice Vietnam, eroicului popor vietnamez un fierbinte salut de prietenie și solidaritate tovarășească din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România, a tuturor comunistilor și tuturor oamenilor muncii din patria noastră.

Sîntem bucurosi că avem prilejul de a cunoaște nemijlocit munca și lupta neînfricată a dumneavoastră popor, care prin dirigența și abnegația cu care își apără patria, eucerile sale revoluționare, stîrnește admirația întregii omeniri progresiste.

Doresc, de aceea, ca, în numele meu, al tovarășei mele și al întregii delegații, să vă mulțumesc în mod cel mai cordial pentru invitația ce ne-ați adresat-o de a face această vizită în R.D. Vietnam, cit și pentru primirea deosebit de călduroasă și sentimentele tovarășești cu care ne-ați întâmpinat.

Vizita noastră constituie o expresie a relațiilor de prietenie statornicie între țările și popoarele noastre și, totodată, o manifestare a solidarității cu lupta dumneavoastră dreaptă împotriva agresiunii imperialiste americane, pentru apărarea independenței naționale, a dreptului sacru al poporului vietnamez de a decide de sine stătător asupra propriilor destine. Aceste relații de prietenie și solidaritate frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul celor ce muncesc din Vietnam, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Vietnam se dezvoltă în mod trainic, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist.

Ne exprimăm convingerea că vizita pe care o facem va contribui la întărirea colaborării și intrajutorării tovarășești dintre popoarele noastre în lupta împotriva imperialismului, pentru socialism și pace în lume. Vă asigurăm, dragi tovarășii, că poporul vietnamez are în poporul român un aliat de nădejde, care n-a pregătit și nu va pregăti nici în viitor să-I acorde întregul său sprijin — moral, politic și material — pînă la victoria finală, pînă la triumful cauzelor sale drepte! Trăiescă prietenia și solidaritatea frățească dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Vietnam, dintre Partidul Comunist Român și Partidul celor ce muncesc din Vietnam, dintre poporul român și poporul vietnamez!

Trăiescă eroicului popor vietnamez, să învingă cauza sa dreaptă!

O CONTRIBUȚIE REMARCABILĂ LA DEZVOLTAREA RELAȚIILOR FRĂȚEȘTI ROMÂN-COREENE, LA CAUZA SOCIALISMULUI ȘI PĂCII

Deșfurată într-o ambianță de deosebită cordialitate și căldură tovarășească, vizita în R.P.D. Coreeană a delegației de partid și guvernamentale române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost fructuoase rezultate au fost consemnate în comunicatul comun dat terii publicității, a deschis o nouă filă, de semnificație istorică, în cronică relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre cele două țări și popoare constructoare ale socialismului.

Timpu de o săptămînă, pe întregul traseu al vizitei, adevărate fluvii umane au întîmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, tovarășa Elena Ceaușescu, pe tovarășii Ion Gheorghe Maurer și pe ceilalți membri ai delegației române cu aclamații și urale, cu nenumărate manifestări de simpatie și ospitalitate. În această afectuoasă primire și-au găsit o vie și pregnantă reflectare sentimentele de adîncă prietenie ale poporului coreean față de poporul român, față de România socialistă, stîmă și considerată față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de ceilalți conducători români. Amplitudinea acestor simțămînte își are echivalentul în sentimentele de statornică prietenie, de stimă și prețuire pe care poporul român le nutrește față de poporul coreean și Partidul Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen.

Un moment de cea mai mare însemnătate al vizitei l-au constituit convorbirile oficiale dintre delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Democratice Coreene, condusă de tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri, — convorbiri caracterizate printr-o atmosferă de prietenie cordială, tovarășească.

Itinerarul vizitei a cuprins o serie de importante obiective economice din Phenian și Hamhin, instituții de știință și cultură, Expoziția Industrială și Agricolă a R. P. D. Coreene, oferind o imagine sugestivă a preocupărilor poporului coreean, a muncii sale pline de abnegație și a

succeselor sale remarcabile dobîndite pe frontul construcției socialiste. Succesele obținute de poporul coreean în împlinirea politicii de industrializare socialistă a țării, în valorificarea largă a resurselor naturale, progresele în dezvoltarea agriculturii, în înflorirea științei și culturii constituie o contribuție importantă la cauza socialismului, la întărirea tuturor forțelor care luptă împotriva politicii agresive a imperialismului, pentru libertate și independență, pentru pace și progres social.

Așa cum s-a văzut și în timpul vizitei, în R.P.D. Coreeană sînt totodată binecunoscute și larg apreciate realizările obținute de poporul nostru, strîns unit în jurul Partidului Comunist Român, în construcția socialistă. În cuvinte de stimă și prețuire, conducătorii de partid și de stat, oamenii muncii coreeni au salutat succesele dobîndite de poporul român în modernizarea economiei, în dezvoltarea industriei și agriculturii, în știință și cultură, în întreaga operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Deși situate la mare distanță geografică unul de celălalt, popoarele române și coreene au cunoscut, în decursul evoluției istorice, momente și probleme asemănătoare, au trebuit să poarte lupte îndelungate pentru eliberarea națională și socială, pentru înlăturarea dominației străine și făurirea unei vieți libere și independente. Cu rădăcini adînci în această evoluție istorică, prietenia dintre popoarele noastre a căpătat noi și ample valențe în anul socialismului, la temelia ei aflîndu-se comunitatea de orinduire, identitatea ideologică marxist-leninistă, aceleași aspirații și țeluri în lupta pentru idealurile socialismului și păcii.

Prilejului un amplu tur de orizont asupra stadiului actual și perspectivei de dezvoltare a relațiilor româno-coreene, convorbirile oficiale au dat expresie profundei satisfacții a celor două părți pentru evoluția lor feroacă, hotărînd de a ridica pe o nouă treaptă legăturile politice, colaborarea economică, tehnico-

Dumitru TINU

(Continuare în pag. a IV-a)

Excelenței Sale

Dr. KRISTJAN ELDJARN

Președintele Republicii Islanda

REYKJAVIK

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islanda, îmi este plăcut să adresez Excelenței Voastre cordiale felicitări, împreună cu cele mai bune urări de prosperitate pentru poporul islandez.

Păstrez o amintire vie despre scurta, dar plăcută întîlnire cu Excelența Voastră, la Bessastadir, din toamna anului trecut.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

NU AU TRACTOARELE AITEA SUPAPE PENTRU CITA MOTORĂ SE RISIPEȘTE

An de an, agricultura este izentrată cu o bază tehnică materială tot mai puternică și mai modernă, formată, în principiu, din tractoare și mașini agricole. Față de 1965, numărul tractoarelor, de exemplu, a sporit cu 54 la sută, față de o deficiență a creșterii volumului de lucrări mecanizate de la circa 50 milioane hectare arătând normală în 1965 la aproape 70 milioane în 1971. Pentru funcționarea tractoarelor cit și pentru activitățile auxiliare (înțineri, reparări, rojaje, transporturi interne etc.) sunt necesare anual cantități importante de produse petroliere — combustibili, carburanți și lubrifianți. Consumul acestora a cunoscut o curbă ascendentă. Față de 1965, în 1970 consumul de combustibili a crescut cu 54 la sută, de uleiuri cu 250 la sută, de uleiuri consistente cu 372 la sută etc. O sumară analiză arată că pe o perioadă de zece ani, în unitățile din cadrul Ministerului Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Pescăriei, normele de consum realizate la motorină și benzină s-au situat permanent peste nivelul planificat. Bunăoară, în anul 1969 și 1970 față de norma de consum planificată de 10,500 și, respectiv, 10,200 kg de motorină pe h.a., s-a realizat:

ÎN CE DIRECȚII TREBUIE ACȚIONAT PENTRU A SE AJUNGE LA UN CONSUM RAȚIONAL DE COMBUSTIBIL ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE

Pe minister agricol și, respectiv, 11,245 pe un h.a. Aceasta înseamnă că la volumul de lucrări executat s-a înregistrat o depășire a consumului de motorină de peste 42.000 tone și, respectiv, 86.000 tone. Sunt justificate aceste depășiri substanțiale de combustibil care se repetă matematic de la un an la altul, atât la întreprinderile pentru mecanizarea agriculturii, cât și la cele ale unităților din cadrul ministerului. În cadrul întreprinderilor pentru mecanizarea agriculturii, cel mai mare consumator de produse petroliere din cadrul ministerului, care înregistrează însă și cele mai mari deplasări ale normelor de consum, există părerea că acestea se datorează în principal unor deficiențe de planificare și determinare a normelor de consum și mai puțin din cauza risipei de combustibil.

Acasă aprecierile nu corespund decît parțial realității. Mai mult, care trebuia lăsat chiar invers: depășirea normelor de consum se datorează mai puțin deficiențelor de normare și într-o mare măsură risipei de combustibil. Evoluția negativă a faptului că în agricultură, pentru o zonă mai mare sau mai mică, pentru una sau mai multe unități, pot apărea situații obiective ca se cere sau umplerea rezervelor, care determină depășirea timpurie a normelor de consum. La acestea, se adaugă, de asemenea, și deficiențele semnale de la planificarea și determinarea normelor de consum, care nu au fost rezolvate prin activități de analiză. Dar aceste situații sînt departe de a explica depășirile substanțiale ale consumului de combustibil în agricultură.

An de an, mașinile care intră în dotarea agriculturii și aspectul tehnologic, se perfecționează continuu. Sînt îmbunătățite caracteristicile funcționale și se reduc consumurile specifice. De asemenea, se îmbunătățesc condițiile de lucru și de exploatare a acestor mașini. Nu-i lipsit de importanță nici faptul că permanent crește gradul de calificare a cadrelor care folosesc tehnica agricolă, fapt obiectiv, care contribuie la reducerea normelor de consum prin folosirea rațională și eficientă a mașinilor. Toate aceste elemente pliedeză pentru posibilitatea reducerii treptate a normelor de consum în limite optime. Cum se explică atunci că a creșterea se realizează pe o cale ce are ca mult peste cel planificat? Principala cauză a depășirii normelor de consum pleacă de la risipa de combustibil care se face în stațiile pentru mecanizarea agriculturii sau în întreprinderile agricole de stat. Acest lucru este atestat și de concluziile unui control efectuat anul trecut de ministere, care a eoc în evidență o serie de surse largi de descurajare a consumului de combustibil. Aceste surse se referă la faptul că în foarte multe unități se constată deordinarea și indisciplina în gospodărirea și economisirea produselor petroliere. Atacese atenție se poartă în activități de activități legate de buna deosebită și manevrare a acestor produse, nu există norme elementare care să oblige la folosirea lor rațională, la evitarea oricăror pierderi. Este vorba, printre altele, de degradarea benzilor de transportare, de pierderi la locul de muncă, de eliberarea produselor petroliere cu măsură necărbărie și chiar uneori cu găleata, eliberarea produselor din depozite fără forme legale, inventarierea formală, înregistrarea în foaie de parcurs a unor distanțe mai mari ca cele efectuate, lipsa de evidență la eliberarea combustibilului și lubrifianților etc. Pe lîngă acestea, chiar acele prevederi obligatorii pentru buna manipulare și folosire a carburanților nu se respectă și nu se aplică în toate unitățile, fapt ce încurajează risipa și determină în ultimă instanță mari-

justificat sau nejustificat, se dau alimentării. Din dispozițiile avute cu specialiștii din Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Pescăriei, cit și cu specialiștii din producție, a reieșit că pentru soluționarea doar o jumătate din aspectele legate de reducerea normelor de consum, este necesar să se rezolve și o serie de probleme de fond, care să permită întocmirea unor balanțe reale, ceea ce înseamnă anulul și necesarul de combustibil și carburanți din agricultură. Raportarea în continuare a normei de consum la hectara de arătură normală, indicator sintetic care a dispărut de mai bine de doi ani din evidențele stațiilor pentru mecanizare, activitatea acestora reflectându-se acum prin planul de venituri și cheltuieli, reprezintă o anomalie, care deosebită pentru încălcarea normelor de consum. Există necorelări între indicatorii de plan. Pe de o parte se urmărește planul de venituri și cheltuieli dat prin plan de stat, și în funcție de care se înregistrează lucrătorilor din S.M.A., și, pe de altă parte, se urmărește consumul de combustibil raportat la volumul de lucrări transformat în h.a., care nu mai este dat prin plan de stat. Din această cauză, hectarele de arătură normală nu apar în evidența primară a S.M.A.-urilor, făcînd imposibilă verificarea modului cum s-a ajuns la un anumit volum de h.a. Aceasta permite pozitivarea normei de consum în raport cu volumul de combustibil consumat. De aici apare necesitatea ca norma de consum să fie direct legată de eficiența activității, de nivelul și costul producției, care să stimuleze preocuparea mecanizatorilor pentru reducerea și încadrarea ei în limitele planului. Este deosebit de necesar ca specialiștii din Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Pescăriei și din Uniunea națională a cooperativelor agricole de producție, direct interesate în reducerea costului lucrărilor efectuate de S.M.A., să găsească, cu ajutorul specialiștilor din producție, modalități de stabilire a unor norme care să exprime corect necesarul de consum pentru executarea fiecărei lucrări.

Fiierderile de combustibil provocate de depășirea normelor de consum atrînd greu nu numai în balanța unităților agricole, dar și pe economia națională. Suplimentările mari de combustibil cerute de agricultură, mare parte provenind din depășirea normelor, crează și un ansamblu greutății atît în aprovizionarea altor sectoare de activitate, cit și la export. De aceea, orice acțiune menită să contribuie la încadrarea în plan, la reducerea normelor de consum este în interesul scîderii costului producției agricole, în interesul economiei în ansamblu.

Ing. Aurel PAPADIUC

mai este dat prin plan de stat. Din această cauză, hectarele de arătură normală nu apar în evidența primară a S.M.A.-urilor, făcînd imposibilă verificarea modului cum s-a ajuns la un anumit volum de h.a. Aceasta permite pozitivarea normei de consum în raport cu volumul de combustibil consumat. De aici apare necesitatea ca norma de consum să fie direct legată de eficiența activității, de nivelul și costul producției, care să stimuleze preocuparea mecanizatorilor pentru reducerea și încadrarea ei în limitele planului. Este deosebit de necesar ca specialiștii din Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Pescăriei și din Uniunea națională a cooperativelor agricole de producție, direct interesate în reducerea costului lucrărilor efectuate de S.M.A., să găsească, cu ajutorul specialiștilor din producție, modalități de stabilire a unor norme care să exprime corect necesarul de consum pentru executarea fiecărei lucrări.

Fiierderile de combustibil provocate de depășirea normelor de consum atrînd greu nu numai în balanța unităților agricole, dar și pe economia națională. Suplimentările mari de combustibil cerute de agricultură, mare parte provenind din depășirea normelor, crează și un ansamblu greutății atît în aprovizionarea altor sectoare de activitate, cit și la export. De aceea, orice acțiune menită să contribuie la încadrarea în plan, la reducerea normelor de consum este în interesul scîderii costului producției agricole, în interesul economiei în ansamblu.

Ing. Aurel PAPADIUC

9 PUGILIȘTI ROMÂNI ÎN SEMIFINALE

● ASEARĂ S-AU CALIFICAT POMETCU, ANTONIU, GYÖRFI, CUȚOV, NĂSTAC ȘI STUMP ● FINALIȘTII VOR FI CUNOSCUȚI ASTĂZI

Ultimele gale din cadrul sferturnic de finală ale campionatului european de box de la Madrid au oferit spectatorilor și specialiștilor (citete partide le-am putut urmări și noi, în țară, prin intermediul televiziunii) un spectacol deosebit și înnoște, cum s-ar spune, cu un ceas mai devreme", pe candidații cei mai autorizați la titlurile continentale ale categoriilor pană, semișouară, ușoară, mijlocie mică, mijlocie și servizor. În prima gală, cei trei pugiliști români care au urcat ringul au realizat succese concludente, calificîndu-se în semifinale. Gabriel Pometcu (categoria pană) a obținut victoria prin K.O. în replica secundă în fața italianului Carrara. Trinius la poeză înăc din primul rund, ca urmare a unui croșu la bărbie expediat de Pometcu. Carrara se arță în evidență dificilă și în rîndul următor; la o nouă lovitură puternică, el cade și nu mai poate relua lupta... Adversarul lui Pometcu în semifinale va fi tînarul polonez Ryszard Tomczak, care aseară a produs cea mai mare surpriză a campionatului, înținzîndu-l — și deci eliminîndu-l — pe sovieticul Valeri Sokolov, campion olimpic la Mexico. La categoria semișouară, Vasile Antoniu l-a înțrecut pe vest-germanul Peter Hess, un boxer cu multă experiență. În semifinale Antoniu va boxa cu maghiarul Laszlo Urban, invîntător aseară în fața irlandezului Nash. O victorie clară (decizia arbitrilor judecătorești 4-1) a înregistrat și Ion Györfi în fața lui Dieter Kotysch (R.F.G.), la categoria mijlocie mică. Adversarul în semifinale al pugiliștului nostru va fi Valeri Trignov (U.R.S.S.), campion european în 1969, la București. Trignov l-a înțrecut aseară pe irlandezul Doherty.

În gala de noaptea au urcat în ring și ceilalți trei pugiliști români calificați în sferturi de finală. La categoria ușoară, Calistrat Cuțov a avut de

Solemnitatea de decorării unor constructori

Pentru merite deosebite și contribuția adusă la realizarea unor importante obiective economice, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a conferit Medalia „A 50-a aniversare a Partidului Comunist Român” și Medalia Muncii unui număr de aproape 400 ofițeri, subofițeri, maștrii civili, militari în termen și salariați civili care lucrează pe diferite șantiere ale economiei naționale. La festivitățile care au avut loc în secolele de lucru ale drumului transfăgărășan, distincțiile au fost înmînate de general-colonel Ion Coman, membru al Consiliului de Stat, adjunct al ministrului forțelor armate și secretar al Consiliului politic superior, în zilele de 15 și 16 iunie. Tot cu acest prilej, tovarășul Ion Al. Popescu, secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a înmînat unui număr de 20 de ofițeri „Diploma de Onoare a C.C. al U.T.C.”.

„TRANSFĂGĂRĂȘANUL”

(Urmare din pag. 1) Muntele se împotriviște strîmnic. Umbra o vorbă pe aici; pul un sac de azolat de anulul și șes douăzeci de praf! Astă-iară, o subunitate s-a bătut o lună de zile cu o creastă prin care trebuia să taie fîcșe. Unele din acestea erau deosebit de metru pe zi! Locul i-au spus poarta geșilor. Se înălțau și astfel. După ore, unora chiar zile, de la o jumătate de metru pe zi până la o avalanșă de pietre sau se prăvale vreun bolovan enorm. Pe cînd urcam cu mașina spre cabana Blea-Cascadă, aserăm două van, de 30-40 de tone, se desprinsese din rădăcina sa de deasupra unei serpentine pentru a poposi pe serpentina de dedesubt. În un artificier tocmal se pregătise să-l pulverizeze. De aceea și măsurorul de securitate îl se acordă primordiale.

Colonelul Mazilu Nicolae, exprimînd mirarea sa și a unității pentru opera ce o înlăptuiesc, spunea că se va redacta un registru istoric (aceasta este denumirea proiectului de grătari). „Ostași și ofițeri, mi-a spus, am îndrăgit ceea ce facem aici. Cu eforturile sintem obișnuiți. Instrucția în batalionul nostru e grea, conștrîm drumuri și poduri de lemn. În ianuarie, cînd am venit aici, ajunsesem la calificativul de bine pentru termenul. Și aici mai e de lucru.”. Al treilea, mai de curînd pe șantier, se zbate să cuprîndă multitudine de obligații ale batalionului în timpul de la construcția de la Oit și fabrica de cherestea înrocită la Glăriea pină la lucrările de artă — ziduri de sprijin, poduri, podete, viaducte.

La fiecare din cei trei comandanți am întâlnit același sentiment: omenă — că participă la o înlăptuire durabilă, care va rămîne. E, de altfel, un sentiment general. Cei tîneri îl încearcă și ei, cu temperatura vîrșei. Locotenent-major Mamoalea Dorin e pu șantier din noembrie anul trecut, subunitatea lui are la activ vreo 50.000 mc de deconstrucții, printre care și cele de la „poarta geșilor”. Ofițer din 1966 găsește că experiența pe care o dobîndeste aici ca om, comandant și constructor de drumuri merită întreaga dăruire. În cronică despre care pomeneam vor fi, desigur, însemnări și despre locotenent-major Iancu, secretarul unei organizații de partid — o prezentă căldă de un entuziasm molipsitor și despre locotenentii Covaci, Pop, Trif, din unității promovite, care aici fac primul pas în carieră — și-i fac cu un optimism și o energie, cu o bucurie a muncii și o apropiere de ostași care le-au atras mai mult decît respectul, și despre sublocoteninții Bar și Iercoșan. (În curînd va începe asaltul unei alte fortărețe deosebite. Bar insistă să se acorde lui misiunea de a fi în prima linie a acestui asalt. Iercoșan, fost contabil, devenit ofițer de infanterie, își dobîndește, la școala șantierului, merite de geniu. Și despre maistrul Satmar, mecanic, îndrăzneț în soluții și acțiuni, fără odihnă, mereu acolo unde e nevoie de seamă. Am fost impresionat de rezonanța pe care o au numele unor ostași. Despre unul dintre buldozeriști (cu-n fiecare minut își pun în mișcare din mîni un sol colonelul Mazilu), am mai consemnat cite ceva și-mi pare rău că spațiul nu-mi îngădește să aștern faptele meritorii ale lui Natuc, Blaj, Suru, Pătroi, Neguț, ale mecanicilor furturilor utitaje — Diaconescu, Trum, Andronache, Amărăl, Gurguț, Soarece, ale tuturor temerariilor de la manșă și volane. O pleiadă de sergenți — Secu, Dabu, Ghibu, Mirică Negoiel, Ibrag, Sîrb, Dăbule, numeroși soldați — Fîrvan, Casler, Bi-

FAPTUL DIVERS

Drum peste Ghimbav

Deși nu măsoară decît aproximativ 10 km, cheile Ghimbavului, presărate aproape la tot pasul de cascade și torenți, rămîneau greu accesibile turiștilor. Atrăși de frumusețea acestui peisaj, mai mulți elevi de la școala generală din Rucăr, conduși de profesorul Ion Stelea, au hotărît să-l întregesc în circuitul turistic montan. Apellînd la staturile unui specialist în construcția de podete — Nicolae Jîngă — și înrîndindu-se cu u-nelte specifice dulgherilor, pionierii au reușit să construiască pînă acum un număr de 9 podete peste porțiunile cele mai dificile ale traseului. O dată cu vacanța de vară, echipajul „Ghim-bav” este hotărît să pornească din nou la drum pentru a stabili un traseu direct între Rucăr și munții Bucegi.

Garantul... Garantat!

După ce făcuse un imprumut la banca agricolă din Brănești (Ifov), Ștefan Costache din comuna Belciugatele — așa după cum am mai relatat la ocazii rubrică — a fost ucis și înțuit la întoarcerea spre casă de constanțeanul său George Hie, care se oferise să-l servească deșert garant. La scurt timp, asasinul a fost deosebit de arătat și înțuit în fața a numeroși săteni, în comuna Belciugatele a avut loc procesul penal. Prin sentința pronunțată de tribunalul județean Ilfov, George Hie a fost condamnat la 20 de ani închiisoare. Avînd în vedere gravitatea faptelor comise, instanța a mai adăugat la sentință un spor de 5 ani, astfel că garantului i s-a garantat 25 de ani închiisoare.

Semnul mirării

Examen la întreprinderea de gospodărie comunală Dimbovită. Examinații — 71 de soferi. Disciplina — cunoașterea regulilor de circulație. Rezultate: promovati — doi, nepromovati — 69! Asta poate încre-nar fi de natură să ne mire. Toți cei 69 circula înșă pe drumurile publice și transporta clevea mașinile de lucru în condiții de în această situație? Să apară pe autobuze semnul mirării? Sau să-și pună conducerea întreprinderii semnul întrebării?

O herghelie traversează oceanul

De mai multe zile, Hipodromul republican de stat din Ploiești este gazda unui grup de faimoși jochei și călăreți din Canada. Ce ta determinat să accese cavalerii a cravașei să facă un drum atît de lung pînă la noi? Am aflat că trăsăpîștrii noștri sînt de vînd. În 1965, unul dintre cavalerii, Gord, a câștigat un campionat, pentru încercare, 13 cai pur-singe de la crescătorii Rușeșu și Dor Mărunt. O dată a ajuns în Canada, el au prins aripa la jochei, Armășerul Fazaș. Când a venit în România, a fost condiționat, pentru încercare, 13 cai pur-singe de la crescătorii Rușeșu și Dor Mărunt. O dată a ajuns în Canada, el au prins aripa la jochei, Armășerul Fazaș. Când a venit în România, a fost condiționat, pentru încercare, 13 cai pur-singe de la crescătorii Rușeșu și Dor Mărunt. O dată a ajuns în Canada, el au prins aripa la jochei, Armășerul Fazaș. Când a venit în România, a fost condiționat, pentru încercare, 13 cai pur-singe de la crescătorii Rușeșu și Dor Mărunt.

Cu și fără pușcă

Paznice de vîntoare la filiala Păznică Alba, Georgehe Dumitru a pornit deunăzi la plimbare prin pădurea din apropierea comunei Lăpoeșu Nouă. Cum înțăta hîre unul naznic vînt de lauat și arma din dotare cu el. Și tot plimbîndu-se dumneaful „în interes de serviciu”, s-a omenit deodată că și-a pierdut pușca. Așa că a rămas fără armă pentru gîsirea armer, pînducî afirmă că știe sigur că a pierdut-o... prin pădure. Unde a-nume, nu poate însă preciza, întrucît atunci era în stare de ebrietate. Nu știm dacă, după acest „induciu”, cercetările vor fi mai fructuoase. Este cert însă că paznicul va susținea consecințele de rigoare.

De la un „joc de umbre...”

De la o vreme, din instalațiile secției de acțienție de vînt Botez, dispăreau mari cantități de alcool metilic. Unde putea fi furata prin care „se evaporă”? Într-o seară, muncitorii Conștrînțel Măzărului și Dumitru Bingău au observat două umbre care apăreau pe lîngă gardul întreprinderii și dispăreau undeva... în pămint. De la acest „joc de umbre”, s-a descoperit o adevarată pînză ascunsă în locului respectiv. N-a trecut mult și au fost depistați și pînzarii. Vasile Antohe și Nicolae Iordache din comuna Urceștii „depozitului” au fost vîntorii polietilenă, 230 litri de spirit, furnizat de Georgehe Bălan, care lucra la instalația respectivă. Acum, pînză s-a închis, iar cel trei vor intra la rîcoare. Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOB Georgehe DAVID cu sprijinul corespondenților „Scînteia”

ACTUALITATEA LA FOTBAL

Metalu a învins pe Dinamo — nimic senzațional...

Teri, după cum se știe, au avut loc la București și Cluj, primele partide semifinale din cadrul „Cupei României”. Pe stadionul „Gulești”, în fața a circa 8.000 de spectatori, s-au înținat două meciuri: unul dintre acestea a unei pînze de mijloc în clasamentul seriei I a diviziei B, și lidera divizionarelor A, Dinamo București. Privit prin această prismă — diferența evidentă de vîntozitate și palmares dintre cele două formații — rezultatul înregistrat ieri (1-0 pentru Metalu) apare fără îndoială surprinzător. Cum însă dinamoviștii și-au cam învîntat suportorul, ca asemenea eșecuri în ultima vreme, înfrîngerea de acum a lui Dumitracu, Dînu, Doru Popescu, Radu Nuweiller și a colegilor lor nu are nimic senzațional. De refîcăt, însă, faptul că unul din golii metaluștilor (mește de Stan) a intrat în poarta dinamovistă, în care a apărât Cavai, în minutul 3 al partidei.

La Cluj, în egalitate semifinalei Universitatea Cluj — Steaua București 2-2. Mecul a fost deosebit de animat, domeniarea aparținînd în ceva mai mare măsură fotbalistilor clujenți. Ei au deschis scorul în minutul 7 (prin Adam), dar egalitatea a survenit după numai trei minute, prin golul înscris de Marcu. Entuziasmul publicului, plus ambiția fotbalistilor clujenți de a beneficia de avantajul tenului propriu, au dus la un nou gol marcat în poarta dinamovistă, în care a apărât Cavai, în minutul 3 al partidei.

La Cluj, în egalitate semifinalei Universitatea Cluj — Steaua București 2-2. Mecul a fost deosebit de animat, domeniarea aparținînd în ceva mai mare măsură fotbalistilor clujenți. Ei au deschis scorul în minutul 7 (prin Adam), dar egalitatea a survenit după numai trei minute, prin golul înscris de Marcu. Entuziasmul publicului, plus ambiția fotbalistilor clujenți de a beneficia de avantajul tenului propriu, au dus la un nou gol marcat în poarta dinamovistă, în care a apărât Cavai, în minutul 3 al partidei.

La Helsinki s-a disputat miercuri seara meciul dintre selecționatul Finlandei și Cehoslovaciei, cîntînd pentru campionatul european de fotbal (grupa I, din care mai fac parte echipele României și Țării Gallor). Fotbaliștii cehoslovaci au obținut victoria cu scorul de 4-0 (2-0), menținîndu-se în continuare pe primul loc al clasamentului grupelor. Au marcat: Karko (2), Pollak și Capkovici.

La Cluj, în egalitate semifinalei Universitatea Cluj — Steaua București 2-2. Mecul a fost deosebit de animat, domeniarea aparținînd în ceva mai mare măsură fotbalistilor clujenți. Ei au deschis scorul în minutul 7 (prin Adam), dar egalitatea a survenit după numai trei minute, prin golul înscris de Marcu. Entuziasmul publicului, plus ambiția fotbalistilor clujenți de a beneficia de avantajul tenului propriu, au dus la un nou gol marcat în poarta dinamovistă, în care a apărât Cavai, în minutul 3 al partidei.

La Cluj, în egalitate semifinalei Universitatea Cluj — Steaua București 2-2. Mecul a fost deosebit de animat, domeniarea aparținînd în ceva mai mare măsură fotbalistilor clujenți. Ei au deschis scorul în minutul 7 (prin Adam), dar egalitatea a survenit după numai trei minute, prin golul înscris de Marcu. Entuziasmul publicului, plus ambiția fotbalistilor clujenți de a beneficia de avantajul tenului propriu, au dus la un nou gol marcat în poarta dinamovistă, în care a apărât Cavai, în minutul 3 al partidei.

Noi mărci de oțeluri cu caracteristici superioare

Gama produselor u-zinel „Laminor” din Brăila a fost îmbogățită, în ultimii ani, cu 160 de profile și tipodimensiuni noi, iar numărul mărcilor de oțeluri a ajuns la 120. Inginerul șef al uzinei, este foarte solicitat pe Marian Stănescu, care a vorbit despre asimilarea noii mărci de oțel-beton cu profil peritoidic. „Noii” sortiment este un oțel slab aliat, în compoziția căruia apare, ca un element în plus, manganul. Acesta îl asigură caracteristici mecanice deosebite și superioare, precum și posibilitatea construcțiilor să realizeze însemnate economii. Noul sortiment de oțel este foarte solicitat pe șantierelor țării, care au înținat însemnate livrîndu-se la întreprinderea de construcții și montaj, contribuind în mare măsură la reducerea importului de astfel de oțeluri.

VIZITA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE ROMÂNE ÎN R. D. VIETNAM



Tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarășul Le Duan, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, la sosirea în capitala R. D. Vietnam



Tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa, Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Ton Duc Thang în timpul întâlnirii protocolare

RECEPȚIE ÎN CINSTEA DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE ROMÂNE

La Palatul Prezidențial a avut loc o recepție oferită de Comitetul Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam și guvernul Republicii Democratice Vietnam în cinstea delegației de partid și guvernamentale române, conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ghirlande de becuri multicolore

dădeau un aspect festiv marelui parc al palatului.

La intrarea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a soției sale, Elena Ceaușescu, a tovarășului Ion Gheorghe Maurer, a tovarășilor Le Duan, Truong Chinh, Fam Van Dong, precum și a celorlalți conducători de partid și de stat ro-

mâni și vietnamezi, cei prezenți au aplaudat cu căldură.

La recepție au participat reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, generali și ofițeri superiori, oameni de cultură și artă. Au fost prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate la Hanoi și alți membri ai corpului diplomatic. La recepție au rostit toasturi to-

varășii Le Duan și Nicolae Ceaușescu.

Toasturile au fost subliniate în repetate rânduri cu vii aplauze. Conducătorii de partid și de stat români și vietnamezi s-au întreținut într-o atmosferă deosebit de cordială, atmosferă care a caracterizat desfășurarea întregii recepții.

mocrată Vietnam, pentru reunificarea pașnică a țării.

Dragi tovarăș,

Angajat cu toate forțele sale în lupta pentru îndeplinirea programului elaborat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român — care a inaugurat etapa fâuririi societății socialiste multilateral dezvoltate în țara noastră — poporul român asigură dezvoltarea în ritm susținut a economiei, științei și culturii, înflorirea continuă a patriei.

Muncind și luptând pentru succesul operei de construcție socialistă, poporul român și-a aduce contribuția, alături de celelalte țări socialiste, la creșterea forțelor socialiste, la întărirea frontului antiimperialist, la cauza generală a păcii.

Caracteristic lumii de azi este procesul de afirmare tot mai puternică a forțelor socialiste, democrației și păcii, înrolarea a noi și noi detașamente de luptători în marele front al luptei antiimperialiste, pentru progres social și pace.

Acționând în sprijinul consolidării și întăririi unității de luptă a acestor forțe, partidul și statul nostru acordă o atenție deosebită relațiilor sale cu toate țările socialiste, sprijină lupta de eliberare a popoarelor, eforturile tinerele state pentru dezvoltarea de sine stătătoare, își aduce contribuția la dezvoltarea colaborării internaționale, promovind legături cu toate statele lumii, fără deosebire de orânduire socială, pe baza principiilor coexistenței pașnice, a respectării independenței și suveranității naționale, egalității, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Dragi tovarăș,

Cu convingerea că vizita pe care o facem în țara dumneavoastră, convorbirile pe care le vom avea cu conducerea de partid și de stat a Republicii Democratice Vietnam vor contribui la dezvoltarea și întărirea prieteniei și solidarității dintre cele două țări și popoare ale noastre, permiteți-mi să toastez:

Pentru victoria deplină a luptei eroice a poporului vietnamez!

Pentru dezvoltarea prieteniei, colaborării și solidarității dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Vietnam, dintre Partidul Comunist Român și Partidul celor ce muncesc din Vietnam, dintre popoarele română și vietnamez!

În sănătatea președintelui Republicii Democratice Vietnam, tovarășul Ton Duc Thang!

În sănătatea primului secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, tovarășul Le Duan!

În sănătatea președintelui Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Republicii Democratice Vietnam, tovarășul Truong Chinh!

În sănătatea președintelui guvernului R. D. Vietnam, tovarășul Fam Van Dong!

În sănătatea membrilor corpului diplomatic care iau parte la acest dîneț și a soțiilor lor!

În sănătatea tuturor celor prezenți!

PRIMIRE PROTOCOLARĂ

În momentul sosirii la reședința oficială, în fața căreia era arborat drapelul de stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu cu soția, Elena Ceaușescu, membrii delegației române au fost salutați de președintele Republicii Democratice Vietnam, Ton Duc Thang.

În marele salon a avut loc apoi o întâlnire protocolară a celor doi șefi de stat. Au participat, din partea vietnameză, tovarășii Le Duan, Truong Chinh, Fam Van Dong, alți conducători de partid și de stat, iar din partea română tovarășul Ion Gheorghe Maurer și ceilalți membri ai delegației.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

PRIMIRE DEOSEBIT DE CĂLDUROASĂ LA HANOI

(Urmare din pag. 1)

prima mașină. În următoarea mașină se află tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Fam Van Dong.

Coloana oficială se îndreaptă spre centrul orașului, printre șiruri neîntrerupte de locuitori ai capitalei veniți în întâmpinarea delegației române. Convoiul de mașini traversează podul Long Bien, arde peste apele malestuoase ale Fluviului Roșu. Hanoiul, oraș erou, aduce sub priviri, ca niște acte de acuzare la adresa agresorilor imperialiști, distrugerile provocate de bombardamentele americane. Se văd clădiri cu zidurile afumate, vagoane de cale ferată sfîrtecate de bombe, rănille adînci din pămînt, pricnute de napalm. Avariat de bombardamentele aviației americane, podul Long Bien a fost reparat grație abnegației, tenacității și puterii de sacrificiu a fiilor Vietnamului, care, dînd o ripostă dirză agresorilor imperialiști, provocîndu-le grele pierderi, desfășoară, în același timp, cu succes opera de construcție socialistă.

De pe Long Bien se pot vedea siluetele unor întreprinderi industriale care conferă dimensiuni noi dezvoltării economice a capitalei.

Pe principalele bulevarde și în cele mai importante piețe sînt arborate drapelul. Pe pancarte roșii se poate citi în limbile vietnameză și română: „Trăiască în vece solidaritatea și prietenia frățască dintre poporul vietnamez și poporul român”. Înălțarea Hanoiului în vederea în chipul cel mai sugestiv sentimentele de profundă prietenie, stima și afecțiunea frățască cu care solii poporului român sînt așteptați pe pămîntul vietnamez care conferă dimensiuni noi dezvoltării economice a capitalei.

Pe principalele bulevarde și în cele mai importante piețe sînt arborate drapelul. Pe pancarte roșii se poate citi în limbile vietnameză și română: „Trăiască în vece solidaritatea și prietenia frățască dintre poporul vietnamez și poporul român”. Înălțarea Hanoiului în vederea în chipul cel mai sugestiv sentimentele de profundă prietenie, stima și afecțiunea frățască cu care solii poporului român sînt așteptați pe pămîntul vietnamez care conferă dimensiuni noi dezvoltării economice a capitalei.

Pe principalele bulevarde și în cele mai importante piețe sînt arborate drapelul. Pe pancarte roșii se poate citi în limbile vietnameză și română: „Trăiască în vece solidaritatea și prietenia frățască dintre poporul vietnamez și poporul român”. Înălțarea Hanoiului în vederea în chipul cel mai sugestiv sentimentele de profundă prietenie, stima și afecțiunea frățască cu care solii poporului român sînt așteptați pe pămîntul vietnamez care conferă dimensiuni noi dezvoltării economice a capitalei.

Pe străzile orașului vechi, situat o mare multime de oameni agită stegulețele ale celor două țări, fac semne prietenești cu mîna, ovaționează îndelung. În fața reședinței oficiale a oaspeților de pe marele bulevard Ngo Quyen, din apropierea lacului Hoan Kiem, grupurile de locuitori ai Hanoiului devin tot mai compacte. Răsună urale puternice, se scandează pentru prietenia româno-vietnameză.

Prin întreaga sa desfășurare, primirea făcută delegației de partid și guvernamentale române reprezintă o elocventă manifestare a sentimentelor de trănică prietenie, de solidaritate internațională, care udesc pe comunități români și vietnamezi, popoarele și țările noastre. Dînd expresie acestor sentimente calde, dr. Tran Duy Hung, președintele Comitetului administrativ al orașului Hanoi, ne-a declarat: „Sîntem deosebit de bucușori de a avea în orașul nostru, pe pămîntul Vietnamului aflat în luptă, o delegație română la nivelul cel mai înalt care a vizitat vreedată Vietnamul. Populația capitalei, și prin ea întregul nostru popor, transmite un călduros salut oaspeților noștri dragi. Sîntem convinși că tovarășul Ceaușescu și ceilalți conducători români vor avea prilejul să cunoască realitățile noastre, să simtă nemijlocit prietenia frățască pe care o nutrește față de poporul român poporul nostru, educat de Partidul celor ce muncesc din Vietnam, de președintele Ho Și Min. Pentru noi, vizita delegației române constituie un mare sprijin și îmbold în lupta noastră pentru respingerea agresiunii și salvarea națională, pentru construcția socialistă a nordului și eliberarea sudului. Adresăm scumpulor noștri prieteni din România, locuitorilor Bucureștiului, orașului atît de mare și frumos, cele mai bune urări de succes în edificarea noii orînduiri în patria dumneavoastră.”

Reportajul vizitei a fost realizat de Ion MARGINEANU Romulus CĂPLESCU Cornel VLAD

Foto: Anghel PASAȘ

Toastul tovarășului Le Duan

Stimate tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu și doamnă Ceaușescu, Stimate tovarășe președinte al Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, Stimați tovarășii din delegația de partid și guvernamentală română, Doamnelor și domnilor membri ai corpului diplomatic, Dragi tovarășii și prieteni,

În numele poporului vietnamez, al Partidului celor ce muncesc din Vietnam și al guvernului Republicii Democratice Vietnam, urez un călduros bun venit delegației Partidului Comunist Român și a guvernului Republicii Socialiste România conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, în vizită de prietenie în R.D. Vietnam.

Noi, vietnamezii, care ne aflăm în prima linie de luptă împotriva imperialiștilor americani agresori, sîntem extrem de emoționați și de fericiți de a vă primi, tovarășii români, pe dumneavoastră, care ați făcut o călătorie de zece mii de leghe pentru a ne aduce mesajul de solidaritate, de prietenie și de sprijin călduros al celor peste 20 de milioane de frați români.

În numele Partidului celor ce muncesc din Vietnam, al guvernului Republicii Democratice Vietnam și al întregului popor vietnamez doresc să mă folosesc de acest prilej pentru a mulțumi sincer Partidului Comunist Român, guvernului și poporului român pentru simpatia, ajutorul și sprijinul lor prețios aduse luptei poporului nostru împotriva agresiunii americane, pentru salvarea națională și edificarea socialismului.

Poporul vietnamez nutrește o profundă satisfacție față de realizările strălucite pe care poporul român, harnic și talentat, le-a obținut în construirea socialismului și în lupta pentru pace. Sîntem ferm convinși că, sub conducerea Partidului Comunist Român, poporul român va dobîndi succese și mai mari în opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, așa cum s-a hotărît la Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român.

Sîntem foarte fericiți să remarcăm că, în cursul ultimilor ani, relațiile de prietenie și colaborare frățască dintre Vietnam și România s-au consolidat și dezvoltat continuu. Actuala vizită de prietenie în

Republica Democrată Vietnam a delegației de partid și guvernamentale române, condusă de tovarășul președinte Nicolae Ceaușescu, va contribui cu siguranță la consolidarea și dezvoltarea mai departe a solidarității și a prieteniei profunde de care unesc de mult vreme cele două popoare ale noastre.

Lupta poporului vietnamez, a celor trei popoare din Peninsula Indochina împotriva agresiunii americane, pentru salvarea națională, este, în acest moment, în plin avînt victorios. Imperialiștii americani se găsesc în fața unei înfrîngerii de multă vreme evidentă; totuși, ei se încăpățînează în continuare să prelungească și să extindă războiul.

Împlinind testamentul sacru al veneratului președinte Ho Și Min, poporul vietnamez, bizindu-se pe simpatia și sprijinul vișuros al Uniunii Sovietice, al Chinei și al celorlalte țări frățesci, precum și al popoarelor progresiste din lumea întreagă, depune în momentul de față toate eforturile pentru a continua cu tenacitate și vigoare războiul de rezistență patriotică împotriva agresorilor imperialiști până la victoria totală, îndeplinindu-și obligațiile sale naționale și achitîndu-se, în același timp, de datoritățile sale internaționale. Tîn să exprim profunda noastră grațitudine pentru ajutorul și sprijinul mare și eficace al tuturor țărilor frățesci și prietene din întreaga lume.

În această atmosferă de profundă prietenie, propun să toastăm: Pentru solidaritatea și prietenia frățască între poporul vietnamez și poporul român!

Pentru solidaritatea țărilor socialiste și a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, pe baza marxism-leninismului și a internaționalismului proletar!

Pentru noi succese ale poporului român frate în opera de construire a socialismului!

Pentru noi succese ale poporului vietnamez, ale poporului laotian și ale poporului khmer în războiul de rezistență patriotică împotriva agresiunii americane și în fâurirea prosperității în țările lor!

În sănătatea tovarășului președinte Nicolae Ceaușescu și a doamnei Ceaușescu!

În sănătatea tovarășului președinte al Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și a celorlalți tovarășii din delegație!

În sănătatea membrilor corpului diplomatic și a soțiilor lor!

În sănătatea tuturor tovarășilor și prietenilor de față!

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Le Duan, Stimate tovarășe Truong Chinh, Stimate tovarășe Fam Van Dong, Dragi tovarășii și prieteni,

Este pentru noi o deosebită plăcere de a vizita — la invitația Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam și a guvernului Republicii Democratice Vietnam — frumoasa dumneavoastră țară, de a ne întîlni cu conducerea de partid și de stat, de a fi oaspeți eroiciului popor vietnamez. Folosesc acest prilej pentru ca, în numele meu și al tovarășilor mele, al întregii delegații de partid și guvernamentale române, să exprim Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, guvernului R. D. Vietnam, precum și locuitorilor Hanoiului, întregului popor vietnamez cele mai cordiale mulțumiri pentru primirea plină de căldură prietenească ce ni s-a făcut, pentru aprecierile rosite la adresa României, a partidului și poporului nostru. În aceste manifestări, noi vedem o expresie grațioasă a bunelor relații existente între partidele, țările și popoarele noastre, o vie ilustrare a prieteniei și solidarității româno-vietnameze, care, în anii războiului împotriva agresiunii imperialistului american, s-au dezvoltat și s-au întărit și mai puternic. Temelia trăinică a acestei prietenii o constituie faptul că popoarele noastre sînt însușite de aceeași ideologie — ideologia marxist-leninistă, de aceeași idealuri — fâurirea socialismului și apărarea păcii.

Stimați tovarășii,

În țara noastră sînt cunoscute și se bucură de o deosebită apreciere realizările pe care oamenii muncii din Republica Democrată Vietnam le-au obținut, sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Vietnam, în opera de fâurire a orînduirii noi, socialiste. Știm că aceste realizări au fost dobîndite în condiții deosebit de grele, cu prețuri unor uriașe eforturi și sacrificii. Dorim, de aceea, să felicităm din toată inima poporul Re-

publicii Democratice Vietnam pentru eroismul și tenacitatea cu care munceste, pentru victoriile pe care le-a obținut în activitatea de construcție a socialismului și în lupta împotriva imperialismului.

Poporul român înțelege lupta dumneavoastră de eliberare și unificare a patriei, pentru că și el a simțit din plin, în decursul îndelungatei sale istorii, ce înseamnă asuprirea și dominația străină, care este prețul libertății și independenței. Lupta plină de curaj și bărbăție a poporului vietnamez împotriva agresorilor americani și a marionetelor lor de la Saigon, victoriile pe care le obține în înclăstarea cu un adversar dotat cu o tehnică militară din cele mai moderne demonstrează întregii lumi că atunci cînd un popor se ridică și este hotărît să-și apere independența nu există forțe în stare să-l îngenuncheze, să-l răpească dreptul de a trăi în mod liber și suveran! Exemplul Vietnamului însușește lupta de eliberare a popoarelor din întreaga lume! Noi avem deplină încredere, dragi tovarășii, că veți obține victoria, că va triumfa cauza voastră dreaptă! Poporul român va continua să acorde și în viitor Vietnamului luptător întregul său sprijin politic, moral și material.

România susține în mod activ cererea legitimă a poporului vietnamez pentru retragerea totală a trupelor S.U.A. din această zonă a lumii, cere curmarea oricăror acțiuni militare împotriva Republicii Democratice Vietnam și a celorlalte țări din peninsula indochineză! Ne unim glasul cu toți cei care cer ca popoarele vietnamez, cambodgian și laotian să fie lăsate să-și hotărască ele însele calea dezvoltării viitoare, așa cum o doresc, fără amestec din afară, să-și poată consacra forțele muncii de construcție pașnică!

Ca prieteni și tovarășii de luptă împotriva imperialismului, pentru socialism și pace, noi vă dorim din inimă să dați viață cit mai curînd împlinirii idealurilor de libertate și independență ale poporului vietnamez, de construire a socialismului în Republica De-

PRMIR LA VICEPRESEDINTELE

CONSILIULUI DE STAT,

EMIL BODNARAȘ

Ambasadorul Australiei

Miercuri dimineața, Emil Bodnaraș, vicepreședintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Australiei în România, Roy Robert Fernandez, în

Delegația municipalității orașului Rabat

Vicepreședintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Emil Bodnaraș, a primit, miercuri dimineața, delegația municipalității orașului Rabat, condusă de Brahim Frej, președintele Consiliului municipal al capitalei Marocului, care, la invitația Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului București, face o vizită în țara noastră.

Participantii la cel de-al III-lea colocviu consacrat problemelor securității și cooperării în Europa

Vicepreședintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Emil Bodnaraș, și prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Ilie Verșin, au primit, miercuri dimineața, la Consiliul de Stat, pe participanții la lucrările celui de-al III-lea Colocviu european cu tema „Conferința pentru securitate și cooperare în Europa: etape, proceduri, conținut”, organizat la București, în aceste zile, sub egida Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale din România (A.D.I.R.I.).

Întoarcerea în Capitală a delegației Comitetului Central al P.C.R. care a participat la lucrările Congresului P.P.R.M.

Miercuri seara s-a înapoiat în Capitală delegația Partidului Comunist din Mongolia, condusă de Brahim Gere, membru supliment al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările Congresului al XVI-lea al Partidului Popular Revoluționar Mongol.

Din delegație au făcut parte tovarășii Georgehe Bala, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Maramureș al P.C.R.,

VIZITA DELEGATIEI GUVERNAMENTALE A R. S. CEHOSLOVACE

Delegația guvernamentală a Republicii Socialiste Cehoslovace, condusă de Jan Gregor, vicepreședintele al guvernului, președintele partii cehoslovace în Comisia mixtă guvernamentală româno-cehoslovacă de colaborare economică și tehnico-stiințifică, care participă la lucrările celui de-a 5-a sesiuni a comisiei, a făcut miercuri o vizită în municipiul Pitești.

În cursul dimineții, membrii delegației, însoțiți de Grigore Bargașiu, vicepreședintele Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, Nicolae Teodorescu, secretar general în Ministerul Industriei Construcțiilor de Ma-

Consfătuirea miniștrilor sănătății din țările socialiste

Miercuri au continuat în Capitală lucrările celui de-al XII-a Consfătuiri a miniștrilor sănătății din țări socialiste.

Ordinea de zi a cuprins referate privind bolile cronice ale aparatului respirator. Totodată, au continuat discuțiile șefilor delegațiilor participante pe diverse probleme de colabo-

Cronica zilei

Consiliul Executiv al Asociației de drept internațional și relații internaționale - A.D.I.R.I. - a oferit, miercuri seara, un coteț în onoarea participanților la lucrările celui de-al III-lea Colocviu european cu tema „Conferința pentru securitate și cooperare în Europa: etape, proceduri, conținut”.

Au luat parte Mircea Măliea, ministrul învățământului, Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Traian Ionașcu, președintele A.D.I.R.I., alți membri ai conducerii A.D.I.R.I., oameni de știință, funcționari superiori din M.A.E., ziariști.

Maria Popescu, adjunctul ministrului afacerilor externe, Vasile Gliga, la prima dată, ministrul construcțiilor societății socialiste multilaterale dezvoltate, vol. V, recenzii.

Delegația municipalității orașului Rabat, condusă de Brahim Frej, președintele Consiliului municipal al capitalei Marocului, care, la invitația Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului București, a făcut o vizită în țara noastră, a părăsit, miercuri după-amiază Capitala.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de Dumitru Joita, prim-vicepreședintele al Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului București.

Creșterea și eficiența economică: AL. BABE: Echilibrul bugetar - componentă a echilibrului economic; DUMITRU JOITA și IULIAN CREBĂTU: Estetica industrială; I. JAKAB și V. CONSTANTINESCU (Cluj): Avantajele economice ale metaluriei pulberilor; DR. EL. GILCĂ și DR. MARIANA IONIȚĂ: Certine ale perfecționării conducerii C.A.P.; DR. PAUL N. ȘTEFĂNESCU și MARTHA ILIESCU: Valori economice și superioară a sârbi.

Unități de vedere asupra tuturor problemelor principale abordate. După cum se știe, militând activ pentru triumful idealurilor de socialism și pace, România situează în mod constant în centrul politicii sale externe dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale frățească cu toate țările sistemelor socialiste mondiale, alcătuit din 14 state libere, suverane și egale în drepturi.

O CONTRIBUȚIE REMARCABILĂ LA DEZVOLTAREA RELAȚIILOR FRĂȚEȘTI ROMÂNNO-COREENE, LA CAUZA SOCIALISMULUI ȘI PĂCII

puternică a sprijinului și deplinei solidarități a poporului român cu lupta poporului coreean pentru tragera trupelor S.U.A. din Coreea de sud, împotriva diktatorului a marionetă Pak Cijan Hi. Așa cum s-a subliniat și cu prilejul vizitei, România sprijină cu căldură programul realist și constructiv în opt puncte de salvare a patriei adoptat recent de Adunarea Populară Supremă a R.P.D. Coreene privind reunificarea independentă și pașnică a țării, de către însuși poporul coreean, fără nici un amestec din afară - sprijin pentru care partea coreeană și-a exprimat recunoștința.

VIZITA DELEGATIEI GUVERNAMENTALE A R. P. CHINEZE

Membrul delegației guvernamentale a R. P. Chineze, condusă de Li Sui-cin, ministrul industriei de mașini nr. 1, care se află într-o vizită în țara noastră, au fost marți dimineața oaspeții județului Prahova. Însoțit de Ștefan Ișdas, secretar general în Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, membrii delegației guvernamentale chineze au vizitat uzina „1 Mai” din Ploiești, unde au fost întâmpinați de Ilie Cișu, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., de cadre de conducere ale Centralei industriale de utilaj petrolifer și ale uzinei. În principalele secții vizitate, oaspeții au luat cunoștință de procesul tehnologic modern, de modul de organizarea a muncii, membrii delegației le-au fost prezentate, de asemenea, o serie de produse destinate exportului în Republica Populară Chineză, o instalație de foraj 3DH-250 pentru mare adâncime, precum și prevenitoare de erupție de mare putere, cu care uzina ploieșteană va fi prezentată la expoziția ce se va deschide în curând la Pekin. Ministrul chinez a apreciat calitatea produselor uzinei, nivelul tehnic ridicat al uzinei și a felicitat colectivul unității pentru realizările obținute. A fost vizitată apoi Uzina mecanică de la Plopieni.

În zilele de 15 și 16 iunie a avut loc la București sesiunea științifică a Institutului de istorie consacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui Nicolae Iorga.

În cursul după-amiezii, șefii delegațiilor și specialiștii au vizitat Spitalul de copii „Emilia Irza”. Seara, participanții au asistat la o recital artistic în care s-au prezentat corul de cameră al medicilor din București.

Sesiune științifică consacrată centenarului nașterii lui Nicolae Iorga

În zilele de 15 și 16 iunie a avut loc la București sesiunea științifică a Institutului de istorie consacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui Nicolae Iorga.

La reuniunea au participat, alături de oameni de știință și cercetători, membri ai familiei savantului.

În prima parte a lucrărilor, prof. univ. Ștefan Ștefănescu, directorul institutului, a făcut o amplă expunere asupra vieții și operei lui Nicolae Iorga, a revizit personalitatea multilaterală a marelui istoric, precum și prodigioasa sa activitate științifică, didactică, publicistică și literară.

Comunicările prezentate au abordat aspecte din vasta activitate desfășurată de Nicolae Iorga și au relevat totodată altitudinea sa progresivă față de unele probleme sociale din țara noastră. În același timp, s-a scos în evidență poziția sa militantă față de primejdia pe care o reprezenta hitlerismul pentru pacea și securitatea popoarelor, contribuția sa la apărarea independenței și suveranității țării noastre.

Cu prilejul sesiunii, în cadrul institutului a fost deschisă o expoziție de documente și lucrări, care evocă momente semnificative din viața și activitatea savantului.

Conjunctura și prospektiva economică: I. DĂNESCU: Tendințe de evoluție ale pieței internaționale de echipament electronic; Energia electrică în anul 2000; Baze organizatorice ale activității de prognoză în unele țări socialiste.

Dezbateri: Anchetă privitoare la sistemul indicatorilor de plan (II); Profilarea producției în C.A.P. (II).

Fundamentarea deciziilor economice: Materiale pentru o dezbateri: N. COSTAKE: Simularea sistemelor economice - posibilitatea experimentalului economic.

Reducerea cheltuielilor materiale: Economisirea resurselor materiale - necesitate vitală a ridicării calitative a activității de producție (încheierea anchetei).

Consultanți: VALENTIN PRISĂCARU: Funcțiile contractului economic.

Cele două părți au salutat victoriile strălucite obținute pe câmpul de bălăie de popoarele vietnameze, laocian și cambodgian în lupta lor eroică de apărare a ființei naționale împotriva agresorilor imperialiști americani și și-au exprimat solidaritatea față de lupta revoluționară a popoarelor din Indochina, s-au pronunțat pentru respectarea dreptului lor sacru de a-și rezolva singure problemele interne, fără nici un amestec din afară.

În zilele noastre este de neconceput soluționarea problemelor majore ale vietnamitezei și coreene fără participarea R.P. Chineze. În lumina acestor realități istorice, prezintă o deosebită importanță restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze la O.N.U. - poziția activă și eforturile țării noastre în acest sens fiind a precizate și împărtășite de partea coreeană.

Cele două părți și-au exprimat solidaritatea cu lupta popoarelor din Asia împotriva reviziei militarismului japonez; ele și-au afirmat totodată solidaritatea cu lupta popoarelor Africii și Americii Latine împotriva imperialismului și neocolonialismului, pentru libertate și consolidarea independenței naționale. Cele două părți și-au reafirmat solidaritatea cu lupta popoarelor arabe împotriva imperialismului, pentru apărarea independenței naționale și progres social, pronunțându-se totodată pentru rezolvarea problemelor populației palestinene în conformitate cu interesele ei naționale.

În ampla trecere în revistă a situației internaționale s-a realizat un consens și în alte probleme de actualitate, între care necesitatea înfrățirii securității europene, a excluderii forței și amenințării cu forța din relațiile internaționale, realizarea dezarmării generale și, în primul rând, interzicerea producerii și folosirii armelor nucleare, lichidarea bazelor militare de pe teritoriul altor state, retragerea tuturor trupelor în granițele naționale, desființarea blocurilor militare.

teatre

Teatrul de operă: Soarele Sordet - 19.30; Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Studio): Cui le ceregele de Virginia Woolf? - 20; Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala din str. Alex. Sahla): Povestiri din pădurea vînează - 20; Teatrul „C. I. Nottara” (sala Studio): Cînd luna e albastru - 20; Teatrul de revistă și comedie „Ion Vălculescu”: Spargerea de la miezul nopții - 19.30; (la Teatrul de vară „Herăstrău”): Revista la volan - 20; Teatrul satirico-muzical „C. T. Popovici”: Savoy; Bimbrică - 19.30; (grădina „Boema”): La grădina „Cărbun” - 20; Ansamblul artistic „Rapsodia Română”: La Izvoare de frumusețe - 18.30.

cinema

Hello, Dolly (ambele seri - pe ecran panoramic): PATRIA - 9.30; 13; 16.30; 20; 100 de dolari pentru ger: SCALA - 9.30; 12.30; 15.30; 18.30; 21.15; FAVORIT - 9.30; 11; 13.30; 16.30; 21; FESTIVAL - 9.15; 12.15; 15.15; 18.15; grădina - 20.15; MELODIA - 9; 12; 15.15; 18; 20.45; STADIUNUL DINAMO - 18.30; Splendoare în lărbă: CAPITOL - 9.30; 12; 14.30; Muzica: CAPITOL - 16.30; 18.45; 21; Sprințuții pe ger: BUCUREȘTI - 9.30; 10.30; 12.30; 14.30; 17; 19.15; 21.15; SALA PALATULUI - 17.15 (seria de bilete - 3682); 20.15 (seria de bilete - 3684); GRADINA CAPITOL - 20.15; 22.15; ARENELE ROMANE - 20.30; O floare și doi grădini: LUCEAFĂRA - 9.30; 12.30; 15.30; 18.30; BUCUĞI - 10; 16; 18.30; la grădina - 20.15; VOLGA - 9; 12.30; 16; 18.30; TOMIS - 9; 12.30; 16; 18.30; GRADINA PARCUL HERASTRAU - 20.15; Primitivul desen animate pentru copii: DOINA - 10; Mihai Viteazul: DOINA - 11.30; 15.30; 20; Apa ca un bivoli negru: TIMPURI NOI - 9-20.15 în continuarea;

Sfintul la pîndă - 9, Cu toată viteza înainte - 10.30; 12.30; 14.30; Salvatore Giuliano - 16.30; CINEMATUL (sala Studio): 20.15; Si call se împușcă, nu-l așa? - CENTRAL - 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20; GLORIA - 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20;

Bătălia de pe Neretva: GIULEȘTI - 15.30; 19; FLORESCA - 18.30; 19;

Făcerea lumii: DRUMUL SĂRII - 15.30; 17.45; 20; ARTA - 15.30; B. la înaltă muntă - 20.30;

Serata: ÎNFRĂȚIREA ÎNTRE POPOARE - 15.30; 17.45; 20; MUNCII - 16; 18; 20.15;

DA-I înainte, sovhoz: FEROVIA - 8.45; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21; EXCELSIOR - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 21.45; MODERN - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.15; la grădina - 20.15;

Defolant Slowly: GRIVITA - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30; FLAMURA - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30; VICTORIA - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.30; 20.45;

Cinul pentru inferni: LUMINA - 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30; Bătălia din Indochina: GIULEȘTI - 15.30; 18; la grădina - 20.30;

Butch Cassidy și Sundance Kid: DACIA - 8.45; 10.30; 12.30; 14.30; FERENTARI - 15.30; 17.45; 20; Domociliul conugal: LIRA - 15.30; 18; la grădina - 20.15;

Pe cometa: UNIREA - 16; 18; la grădina - 20.15; Printre colinele verzi: POPULI - 15.30; 18; 20.15;

Haiducii lui Șaptesca: Zestrea domniței Ralu: PACEA - 15.30; 18.30;

Clanul sciențelor: CRINGASI - 15.30; 18; 20.15; VITAN - 15.30; 18; în continuarea;

Președintele: VITTOREL - 15.45; 18; 20.15; Cel țeară ca un speriat Vestul: LIRA - 15.30; 18; 20.15;

Sunetul muzicii: AURORA - 9; 12.30; 16.30; la grădina - 20.15; Regele Lear: MORIATA - 10.30; 16; 18.30;

Lea Tarantol: MOȘILOR 18.15; 17; 18.45; 20.30; Secretul din Santa Vittoria: COSMOS - 15; 17.45; 20.30; Cazul C.L.: RAHOVA - 18.30; 18; 20.15; Omul din Sierra: PROGRESUL - 15.30; 18; 20;

Vagabondul: LAROMET - 15.30; 19;

(Urmare din pag. 1)

științifică, culturală și în alte domenii dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, de a întări și a aprofunda prietenia frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre popoarele română și coreeană - cu convingerea că aceasta corespunde în întregime intereselor popoarelor române și coreene, intereselor generale ale socialismului, ale mișcării comuniste și muncitorești și dezvoltării luptei forțelor antimperialiste mondiale.

Așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu la marele miting al prietenilor coreeano-români: „În lupta împotriva imperialismului și în activitatea de construire a socialismului, între țările noastre s-au statornicit relații de strînsă colaborare... Vă asigurăm, dragi tovarășii coreeni, că România va milita pentru continuarea și dezvoltarea legăturilor de prietenie și colaborare între partidele, țările și popoarele noastre, că veți avea întotdeauna în poporul român un aliat de neclintit”. La rîndul său, tovarășul Kim Ir Sen a declarat: „Ca prieteni apropiați, Coreea și România au înțeles raporturile prietenești și au colaborat strîns de-a lungul istoriei... Actuala vizită în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Socialiste România are o deosebită însemnătate pentru întărirea și dezvoltarea pe mai departe a relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre, constituind, totodată, o contribuție de preț la întărirea coeziunii țărilor socialiste și mișcării comuniste internaționale”.

Hotărîrea comună de a se asigura o intensificare și multiplicare a relațiilor prietenești româno-coreene s-a găsit expresie concretă într-un ansamblu de măsuri vizînd dezvoltarea schimburilor de delegații și de experți, intensificarea contactelor între cele două țări și guvernele, între organizațiile sindicale, de tineret, studenți, femei și alte organizații obștești române și coreene. S-a căutat de acord să se organizeze întâlniri între reprezentanți ai șefilor de relații externe ale P.C.R. și Partidului Muncii din Coreea, și ministrilor de afaceri externe și ai ministrilor de economie din cele două țări.

Viața, mesul evenimentelor au adus numeroase dovezi ale profundelor legăturilor de solidaritate activă, internaționalistă, dintre po-

porul român și poporul coreean de zeci de milioane de oameni. În anii de grea încercare ai agresiunii imperialiste americane împotriva R.P.D. Coreene, țara noastră a acordat din toată inima poporului coreean un frățesc sprijin material și moral. România a desfășurat deplină înțelegere pentru aspirările fierbinți ale poporului coreean de unificare pașnică și democratică a patriei sale, a militat și militază în favoarea acestui mare deziderat național al coreenilor, s-a pronunțat și se pronunță consecvent pentru respectarea dreptului imprescrisibil al acestui popor de a-și hotărî singur destinul.

Vizita în R.P.D. Coreeană a delegației române a prilejuit o reafirmare unități de vedere asupra tuturor problemelor principale abordate. După cum se știe, militând activ pentru triumful idealurilor de socialism și pace, România situează în mod constant în centrul politicii sale externe dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale frățească cu toate țările sistemelor socialiste mondiale, alcătuit din 14 state libere, suverane și egale în drepturi.

acasta constituind piatra de temelie a vastului și dinamicului activității a partidului și statului nostru pe arena internațională. Vizita delegației de partid și guvernamentale române în R.P.D. Coreeană, vizitele în celelalte țări socialiste din Asia constituie încă o expresie con-

convorbirilor româno-coreene; așa cum se subliniază în comunicatul comun, alți Republica Socialistă România, cit și Republica Populară Democrată Coreeană consideră că „în etapa actuală este necesară ca toate statele socialiste și partidele comuniste și muncitorești să și întărească relațiile de prietenie și colaborare, pe baza marxism-leninismului și a internaționalismului proletar”.

Unitatea tuturor forțelor revoluționare se impune cu atât mai mult în viața internațională contemporană, luptei generale împotriva dictaturii și forță de asuprire și subjugare reprezintă un permanent pericol pentru libertatea și liniștea popoarelor. În prezent, noi și noi forțe sociale de pe toate meridianele globului se ridică împotriva acestei politici, determinînd transformări profunde în raportul de forțe mondial în favoarea socialismului și revoluției, în defavoarea imperialismului și neocolonialismului, pentru libertate și consolidarea independenței naționale. Cele două părți și-au reafirmat solidaritatea cu lupta popoarelor arabe împotriva imperialismului, pentru apărarea independenței naționale și progres social, pronunțându-se totodată pentru rezolvarea problemelor populației palestinene în conformitate cu interesele ei naționale.

În ampla trecere în revistă a situației internaționale s-a realizat un consens și în alte probleme de actualitate, între care necesitatea înfrățirii securității europene, a excluderii forței și amenințării cu forța din relațiile internaționale, realizarea dezarmării generale și, în primul rând, interzicerea producerii și folosirii armelor nucleare, lichidarea bazelor militare de pe teritoriul altor state, retragerea tuturor trupelor în granițele naționale, desființarea blocurilor militare.

viața internațională

Miting în zona eliberată a Cambodgiei

După cum anunță agenția cambodgiană de informații, în zona eliberată din Cambodgia a avut loc un miting la care au participat 600 de reprezentanți ai intelectualității khmerek, precum și foștii militari din regiunile Kampot, Kompong Speu și Takeo, aflate sub controlul forțelor patriotice. În cadrul mitingului, consacrat examinării actualei situații din țară, participanții au dezbătut raportul unui reprezentant al Comitetului Frontului Național Unit (F.N.U.N.) din zona de sud-vest a țării. Ei au adoptat o rezoluție în care se subliniază: „Pentru apărarea păcii și democrației simțim hotărât să ne unim strins cu întregul popor cambodgian în jurul Frontului Național Unit al Cambodgiei, al cărui președinte este șeful statului, Samdech Norodom Sihanouk, și al guvernului Regal de Unitate Națională în fața cu primul ministru, Pen Nouth, pentru a pune capăt războiului de agresiune dus de Statele Unite și de acoliții lor de la Saigon, pentru îndepărtarea celui trădător Lon Nol-Sirik Matak”.

Revolte în Vietnamul de sud

SAIGON. — Peste 80.000 de persoane din provincia sur-vietnameză My Tho au luat parte, în luna mai, la revoltele organizate împotriva reprezentanților administrației saigoneze — informează agenția de presă Eliberarea. Participanții la aceste revolte au înălțat numeroși agniți ai regimului Thieu, contribuind la extinderea zonei controlate de organele puterii populare.

CA URMARE A DEZVALUIRII ZIARULUI „NEW YORK TIMES”

SENATORI AMERICANI CER AUDIERI PUBLICE ÎN CONGRES

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Mai mulți senatori americani, printre care și liderul majorității democratice din Senat, Mike Mansfield, s-au pronunțat în favoarea unor audieri publice în Congres asupra studiului secret al Pentagonului privind intervenția armată a Statelor Unite în Vietnam, studiu din care ziarul „New York Times” a publicat ample extrase. Referindu-se la ordonanța judecătorească de suspendare temporară a publicării acestor documente secrete de către cotidianul newyorkez, Mansfield a apreciat că „indiferent care va fi decizia finală a tribunalului, audierile trebuie să aibă loc. Aceste audieri, a remarcat el, trebuie să fie concentrate asupra dezvaluirilor conținute în documentele publicate de zi și

Vizita la Hanoi a unei delegații guvernamentale sudaneze

HANOI 16 (Agerpres). — O delegație guvernamentală a Republicii Democratice Sudauneze, condusă de Manoun Yahia Mannawar, ministrul resurselor animale, a făcut o vizită în R. D. Vietnam. Conducătorul delegației sudaneze a fost purtătorul de cuvânt al delegației, profesorul R. D. Vietnam, Ton Duc Thang, de către Gaafar El Numeiry, președintele Consiliului Comandamentului Revoluției Sudauneze. Scrisoarea, relatează agenția V.N.A., salută prietenia militantă dintre cele două țări în lupta comună împotriva imperialismului, în frunte cu imperialismul american, exprimă

Vizita oficială pe care ministrul Afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, a întreprins-o în Grecia, la invitația guvernului grec, se înscrie pe linia politicii promte, neabătută de țara noastră, de coexistență pașnică între țări cu orânduri sociale diferite, de consolidare a păcii în Balcani.

Așa cum este cunoscut, având ca obiectiv cardinal înfruptarea consecvență a politicii de alianță, prietenie și colaborare frățescă cu toate țările socialiste, România se pronunță și militează cu hotărâre pentru extinderea relațiilor cu celelalte state, fără deosebire de orânduri sociale, — coexistența pașnică fiind un imperativ major al epocii contemporane, singura alternativă la un nou război mondial. Aparținerea la sisteme sociale diferite, deosebirile de concepții cu privire la dezvoltarea social-politică a lumii și la alte probleme ale vieții internaționale nu exclud, ci, dimpotrivă, reclamă dezvoltarea contactelor, discuțiilor, tratative pentru soluționarea problemelor de interes comun și coresponsabilității cerințelor destinderei și păcii. Și, evident, cu atât mai mult se impun necesitatea promovării unor asemenea relații în terestrele între țări situate în același spațiu geografic.

În acest context se integrează și relațiile dintre România și Grecia. Legăturile tradiționale, prietenești dintre popoarele română și grec, cu adânci rădăcini în istoria lor, apropierea geografică și interesul comun al menținerii și întăririi păcii în această zonă a lumii reprezintă factori care reclamă și favorizează dezvoltarea relațiilor de colaborare româno-elene. Vizita pe care a făcut-o în septembrie 1968 în Grecia președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a deschis noi perspective pentru simplificarea și adâncirea acestor relații. În ultimii ani au fost obținute rezultate pozitive în ceea ce privește relațiile economice, culturale și științifice. A fost semnat un acord comercial pe timp de 5 ani, care prevede creșterea volumului de schimburi; au fost încheiate acorduri de plăți; s-au realizat pași în direcția cooperării economice. Reînnoirea programului de schimburi culturale a favorizat dezvoltarea contactelor între oamenii de știință, literă, artă.

Convorbirile pe care ministrul de

Premierul finlandez:

„Ideea conferinței europene continuă să se maturizeze”

BERLIN 16 (Agerpres). — Într-un interviu acordat revistei de politică externă „Horizont” din R. D. Germană, președintele Consiliului de Miniștri al Finlandei, Ahti Karjalainen, a declarat că ideea unei conferințe pentru securitatea europeană continuă să se maturizeze. „Guvernul finlandez este optimist”, a spus el. Considerăm pozitiv faptul că se discută despre această de civa ani, încercându-se să se găsească mijloace de largire a cercului participanților la conferință, totodată, de dezvoltare a colaborării între statele europene. Alături de problema securității, problema cooperării se bucură, pe bună dreptate, de o tot mai mare considerare”. Este împiedicat, a spus premierul finlandez, că problema securității nu poate fi rezolvată fără o cooperare mai intensă, după cum nici o cooperare nu se poate dezvolta temeinic atât timp cât nu există factorul securității.

Premierul finlandez s-a pronunțat pentru admiterea R.D.G. la O.N.U. și a menționat că R. D. Germană și R. F. a Germaniei trebuie să aibă un statut egal și în organizațiile dependente de O.N.U.”.

GEORGES MARCHAIS DESPRE UNELE PROBLEME ALE STINGII FRANCEZE

PARIS 16 (Agerpres). — Referindu-se, într-o cuvintare rostită la Herist-Comptoir, la recenta declarație radiotelevizată a premierului Chaban-Delmas, consacrată unor probleme economice și sociale, secretarul general adjunct al P.C.F., Georges Marchais, a relevat, printre altele, că „vorbele frumoase nu pot schimba realitatea”. Partidul Comunist Francez, a declarat el, cheamă muncitorii, toate forțele democratice franceze să se opună oricăror atingeri ale drepturilor și libertăților fundamentale.”

Abordând unele probleme ale stingii, Georges Marchais a arătat că „o înțelegere a formațiunilor democratice și, în primul rând, a partidului comunist cu partidul socialist, asupra unui program comun de luptă și guvernare ar crea mai bune condiții pentru o schimbare politică fundamentală”. Arătând că, din aceste rațiuni, P.C.F. s-a adresat Congresului Unității Socialiste, desfășurat la Epinay-sur-Seine, Georges Marchais a declarat: „Dorim ca mișcarea socială să nu se deosebească de masele populare de la oraș și săte, inclusiv pe muncitorii socialisti care aspiră la unirea lor”. „Masele, a spus vorbitorul, așteaptă de la partidul socialist ca el să respingă definitiv orice perspectivă de alianță cu dreapta și să se angajeze clar cu noi în acțiunea de apărare a intereselor muncitorilor, pentru a pune capăt dominației marelui capital, a instaurării unui regim nou de democrație economică și politică”.

externe române le-a avut cu primul ministru și ministru al afacerilor externe al Greciei, Gheorghios Papadopoulos, și cu subsecretarul de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Greciei, Christian Xanthopoulos-Palamas, au prilejuit aprecierea că relațiile dintre cele două țări și popoarele, desfășurate în spiritul coexistenței pașnice, evoluează coresponsabil în interesul celor două țări și popoare, ale tuturor popoarelor din această zonă. Relațiile respective au la bază principiile depline egalității și drepturii, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc — principii a căror vitalitate

ÎN INTERESUL PĂCII ȘI COLABORĂRII ÎN BALCANI

este confirmată în comunicatul dat publicității la încheierea vizitei.

În cursul convorbirilor a fost exprimată din nou dorința celor două guverne de a acționa pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare româno-elene, îndeosebi de a diversifica schimburile economice, de a intensifica cooperarea industrială și tehnico-științifică, turismul ș.a. Acțiunea mai activă a conferinței general-europene și se pronunță, în acest scop, pentru începerea consultărilor într-un cadru multilateral. Este pozitiv faptul că, în cursul convorbirilor de la Atena s-a ajuns la concluzia comună că se impun eforturi susținute în vederea pregătirii conferinței pentru securitatea europeană, cu participarea egală în drepturi — în toate fazele de pregătire și desfășurare a conferinței — a tuturor țărilor interesate.

O constantă a politicii externe a României o reprezintă preocuparea

Vizita în R. F. a Germaniei a delegației Marii Adunări Naționale conduse de tovarășul Ștefan Voitec

BONN 16. — Trimitul special Agerpres, I. Badaea, transmite: Miercuri dimineață, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, a sosit la o sedință plenară a Bundestagului. Salutând prezența deputaților români, președintele Bundestagului, Kai-Uwe von Hassel, a reafirmat convingerea că prima vizită oficială a unei delegații a Marii Adunări Naționale în Republica Federală a Germaniei va netezi calea spre noi contacte și o colaborare tot mai largă între parlamentele celor două țări.

Deputații români au discutat apoi cu Gerhard Schröder, președintele Comisiei de politică externă a Bundestagului, și cu alți membri ai Comisiei, aspecte ale colaborării inter-parlamentare româno-germane, precum și chestiuni legate de rolul parlamentelor în asigurarea unei atmosfere de înțelegere, cooperare, destindere și pace în Europa și în lumea întreagă. Cu această ocazie, tovarășul Ștefan Voitec a transmis lui Gerhard Schröder invitația de a vizita România, în toamna acestui an, invitație care a fost acceptată cu deosebită plăcere.

La prinz, vicecancelarul Walter Scheel a oferit un dejun în onoarea delegației M.A.N.

La dejun, Walter Scheel și Ștefan Voitec au rostit toasturi.

Evocând vizita făcută de curând în România împreună cu președintele federal, W. Scheel a relevat că discuțiile purtate cu acest prilej au arătat că cele două țări au multe puncte de vedere similare, iar în probleme

mele asupra cărora există deosebiri de opinii se poate vorbi deschis. Vicecancelarul a apreciat că acestea dovedesc că între țări cu orânduri social-politice diferite pot fi întreținute relații bune și se poate dezvolta o colaborare largă, dacă se manifestă înțelegere reciprocă și dacă se promovează concepția că, în primul rând, este necesară pacea în Europa.

Răspunzând, tovarășul Ștefan Voitec a subliniat, între altele: Noi simțim bucuria să continuăm sirul acestor contacte fructuoase, iar Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România este hotărâtă să-și aducă întreaga contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre cele două state, pentru asigurarea destinderii, securității și păcii în Europa și în lume.

După-amiază, membrii delegației M.A.N. au făcut o vizită la Uniunea Sindicatelor din R.F.G., care își are sediul la Düsseldorf. Ei au avut o convorbire cu Bernhard Tacke, vicepreședintele unionii, și cu alți membri din conducerea acesteia, asupra unor aspecte privind organizarea și activitatea sindicatelor vest-germane.

În vizitele făcute, delegația a fost însoțită de ambasadorul României în R.F.G., Constantin Oancea.

Seara, ambasadorul român a oferit o recepție în Köln în onoarea membrilor delegației M.A.N. Au participat Kai-Uwe von Hassel, membri ai guvernului, parlamentari, funcționari superiori din ministerele federale.

M. Tepavaț despre vizita în R.P. Chineză

BEIJING 16 (Agerpres). — „A fost o vizită politică importantă și interesantă” — a declarat Mirko Tepavaț, secretarul de stat pentru afacerile externe al Iugoslaviei, la încheierea din vizita oficială în R. P. Chineză, în fruntea unei delegații guvernamentale. Pretutindeni, a spus el, am fost primii cu respect și prietenie. Convorbirile purtate au fost utile. Nu ne-a fost greu să spunem ceea ce gândim și nici prietenii chinezi nu le-a fost greu să ne spună ceea ce gândesc.

Venind de la Pekin, Mirko Tepavaț a făcut o escală de câteva ore la Atena, unde a avut o convorbire cu C. Xanthopoulos-Palamas, subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Greciei.

pentru dezvoltarea colaborării în Balcani și transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și bunele vecinătăți, lipsită de arme nucleare. Este un obiectiv care răspunde în cel mai înalt grad intereselor majore ale popoarelor din această regiune, de a se bucura de condiții internaționale optime pentru desfășurarea muncii lor pașnice; totodată, realizarea sa ar însemna o contribuție de seamă la edificarea unui climat de securitate în Europa. Acestor cerințe le răspund întărirea continuă a legăturilor de prietenie frățescă existente între România socialistă și celelalte țări socialiste din Balcani — Albania, Bulgaria, Iugoslavia — extinderea relațiilor de colaborare și bună vecinătate cu celelalte țări balcanice — Grecia, Turcia. Din aceeași preocupare au izvorât și repetatele propuneri ale guvernului român îndreptate spre dezvoltarea cooperării multilaterale în această zonă — fiind evident că înfruptarea aspirațiilor de pace reclamă efortul și contribuția tuturor statelor balcanice.

În cursul convorbirilor de la Atena, cele două țări și-au exprimat satisfacția față de rezultatele pozitive obținute până în prezent pe calea conlucrării între țările din Balcani. Totodată, așa cum se arată în comunicat, România și Grecia și-au reafirmat hotărârea „de a acționa în continuare, în cadrul bilateral și multilateral, pe plan guvernamental și ne guvernamental, pentru întărirea prieteniei și colaborării între țările balcanice și extinderea relațiilor în domeniile politice, economice, tehnice, științifice, culturale ș.a., pe baza respectării stricte a principiilor inocondențenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne, integrității teritoriale și inviolabilității frontierelor, a dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur destinele, în vederea transformării Balcanilor într-o regiune de bună vecinătate, colaborare, pace și securitate”.

Relațiile româno-elene, cărora convorbirile actuale, rezultatele lor pozitive le dau un nou impuls, contribuie la dezvoltarea colaborării și bunele vecinătăți în Balcani, la eforturile pentru îmbunătățirea climatului internațional în Europa, la cauza păcii în lume.

Ion FINTINARU

OTTAWA Convorbiri C. Mănescu—M. Sharp

OTTAWA 16 (Agerpres). — Corespondență de la C. Alexandrosia: Miercuri dimineață, la sediul Ministerului de Externe canadian au început convorbirile oficiale dintre ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, și secretarul de stat pentru afacerile externe al Canadei, Mitchell Sharp.

„În cursul acestei prime întrevederi oficiale avute cu dl. Sharp și care s-a desfășurat în atmosfera obișnuită de cordialitate ce caracterizează relațiile româno-canadiene — ne-a declarat ministrul de externe român — au fost abordate o serie de probleme bilaterale, precum și probleme internaționale de interes comun. S-a evidențiat încă o dată dorința ambelor părți de a folosi posibilitățile existente și a explora noi căi în vederea promovării relațiilor dintre România și Canada”.

Într-o declarație pe care ne-a făcut-o ministrul Canadian, Mitchell Sharp, domnia sa sublinia, printre altele: „Canada promovează o politică de continuă extindere a contactelor și relațiilor sale. Recent, premierul Pierre Elliot Trudeau a vizitat Uniunea Sovietică. Țara noastră a stabilit relații diplomatice cu Repu-

blica Populară Chineză. Acum avem plăcerea de a primi vizita d-lui Corneliu Mănescu”. „Relațiile dintre Canada și România sînt bune, ne-a declarat în continuare ministrul canadian. Noi credem în continua lor îmbunătățire, prin largirea, printre altele, a schimburilor comerciale și culturale”. În încheierea declarației sale, secretarul de stat pentru afacerile externe al Canadei, Mitchell Sharp, a subliniat: „Întotdeauna am apreciat în mod deosebit punctele de vedere ale României privind problemele internaționale”.

În dimineața aceleiași zile, ministrul de externe al României, Corneliu Mănescu, a făcut o vizită la sediul parlamentului și a asistat la dezbaterile din Camera Comunelor care se află în sesiune. Președintele Camerei, Lucien Lamoureux, i-a salutat cordial pe ministrul român și l-a prezentat deputaților.

După întrevederile avute cu președintele Senatului, Jean-Paul Deschatelets, și președintele Camerei Comunelor, Lucien Lamoureux, desfășurate într-o atmosferă cordială, ministrul de externe al României a participat la un dejun oferit în onoarea sa de Jean-Paul Deschatelets în saloanele de recepție ale parlamentului.

MOSCOVA Rezultatele alegerilor din R.S.F.S.R.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — Comisia electorală centrală a Federației ruse a publicat miercuri rezultatele definitive ale alegerilor în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R., desfășurate la 13 iunie. La vot au participat 99,94 la sută din cei înscrși pe listele electorale (85 153 877). Pentru candidații desemnați au votat 84 971 410 alegători, ceea ce reprezintă 99,94 la sută, 309 buletine de vot au fost declarate nevalabile.

În cele 894 de circumscripții electorale — menționate agenția TASS — candidații au întrunit majoritatea absolută a voturilor și au fost aleși deputați.

Comisia a constatat că pe întreg teritoriul R.S.F.S.R. alegerile s-au desfășurat în deplină conformitate cu prevederile constituției.

Evoluția stației orbitale pilotate „Saliut”

MOSCOVA 16 (Agerpres). — Stația orbitală sovietică pilotată „Saliut” efectuează până miercuri la ora 12,00 — ora Moscovei — 148 de rotații în jurul Pământului. În ultimele 24 de ore, echipajul a executat o serie de experimente tehnice cu scopul de a pune la punct noi sisteme de dirijare manuală și automată a misiunii aparatelor cosmice. Au fost verificate posibilitățile de manevră manuală cu ajutorul unor aparate optice de mare precizie.

În inginerul experimentator Pațev a continuat măsurătorile de navigație și prelucrarea rezultatelor științifice la masa de calcul de la bordul stației.

Membrii echipajului se simt bine.

Franța este gata să participe la o conferință „a celor cinci” în vederea dezarmării nucleare

PARIS 17 (Agerpres). — Franța este gata să participe la o conferință a celor cinci puteri nucleare a cărei sarcină ar fi elaborarea și aplicarea unui program practic de dezarmare nucleară, a declarat, la sfârșitul ședinței de miercuri a Consiliului de Miniștri, purtătorul de cuvânt al guvernului francez, Léo Hamon.

Acesta luare de poziție, a subliniat purtătorul de cuvânt, corespondență de atitudine constantă a Franței în problema armelor nucleare și este răspunsul unei recente propuneri în acest sens făcute Franței de către Uniunea Sovietică.

Direcțiunea Partidului Comunist Italian a dat publicității o declarație în care se exprimă protestul hotărât al P.C.I. în legătură cu moartea tragică a lui Michele Gualeri, membru al Partidului Republican. Acesta a fost ucis de poliție la Palermo, în timpul campaniei electorale pentru alegerile regionale din Sicilia.

Un contract privind executarea de către partea română a construcțiilor pentru o fabrică de ciment în portul irakian Umm Qasr a fost semnat la Bagdad între întreprinderea română de stat „Arocom” și Organismul de stat irakian „Iraq Cement Company”.

Ministrul afacerilor interne al României, Corneliu Mănescu, aflat în drum spre Republica Democrată Populară a Yemenului, s-a oprit la Cairo, unde a avut o întâlnire cu Mamdouh Salem, ministrul de interne al Republicii Arabe Unite. Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

Comisia pentru energie atomică a S.U.A. a anunțat miercuri că a procedat la o experiment nucleară subterană în desertul Nevada. Forța exploziei a fost mai mică de 20.000 tone trinitrotoluen.

Le Alger au început convorbirile oficiale dintre Abdelaziz Bouteflika, ministrul afacerilor externe al Algeriei, și ministrul de externe al Italiei, Aldo Moro.

A încetat din viață, în vîrstă de 69 de ani, cunoscutul fiziolog sovietic, a ad. Vasili Pačin, informează agenția T.A.S.S.